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ΨΗΦΙΣΜΑ 
 
 
Το Ελληνικό Πανεπιστήµιο διέρχεται τη βαθύτερη κρίση της µεταπολιτευτικής 

περιόδου, που εµπεριέχει και την κρίση της αξιοπιστίας του στα µάτια της Ελληνικής 
Κοινωνίας, η οποία παρόλα αυτά αναγνωρίζει ακόµη τον κορυφαίο ρόλο του στην 
ανάπτυξή της.  

Η κρίση αυτή εισάγεται στα Πανεπιστήµια, προερχόµενη κυρίως από τις αµφίσηµες 
και αντιφατικές εν πολλοίς  πολιτικές, κοµµατικές και συνδικαλιστικές τακτικές. 

Κορυφαία έκφανση αυτής της κρίσης αποτελεί η εκδήλωση φαινοµένων βίας, η 
οποία εµφανίζεται ως, σωµατική, ψυχική, συνειδησιακή, λειτουργική, και καταρρακώνει 
τη δηµοκρατία και τη στοιχειώδη ανθρώπινη αξιοπρέπεια, ενώ ακυρώνει την ουσιαστική 
έννοια του πανεπιστηµιακού ασύλου που αφορά σε όλα τα µέλη της Πανεπιστηµιακής 
Κοινότητας. 

Τραγική διάσταση της καταστάσεως αυτής, είναι η διάρρηξη των σχέσεων 
∆ασκάλου-Μαθητή, που επιβάλλεται από ενέργειες προερχόµενες συχνά έξω από τον 
ακαδηµαϊκό χώρο. Πρόσφατο ακραίο παράδειγµα αποτελεί η υπονόµευση και η 
στοχοποίηση των δηµοκρατικά εκλεγµένων ακαδηµαϊκών οργάνων, για τα οποία 
ασήµαντες µειοψηφίες αµφισβητούν ακόµη και το δικαίωµα του «συνέρχεσθαι και 
αποφασίζειν». 

Σε µια σύγχρονη ευνοµούµενη ∆ηµοκρατία δεν µπορεί να τίθεται επισήµως ζήτηµα 
µη εφαρµογής Νόµου. Από την άλλη πλευρά η συντεταγµένη Πολιτεία οφείλει να 
συµµερίζεται τους προβληµατισµούς για τις δυσλειτουργίες, όπως αυτές διαπιστώνονται 
από τα Πανεπιστήµια, παρεµβαίνοντας διορθωτικά και αποτελεσµατικά, χωρίς διλήµµατα 
που οδηγούν στην άκαιρη δηµιουργία αδιεξόδων. 

Τα ανωτέρω δηµιουργούν συνθήκες µη-λειτουργίας του ∆ηµόσιου Πανεπιστηµίου, 
που οδηγούν σε σοβαρά προβλήµατα ή ακόµη και στη διακοπή   του ερευνητικού, 
εκπαιδευτικού, και διοικητικού έργου, µε ανυπολόγιστες συνέπειες στους διδάσκοντες, 
στους φοιτητές, στις οικογένειες τους, και εν τέλει στις προσδοκίες της Ελληνικής 
κοινωνίας. 

Η Σύνοδος των Πρυτάνεων των Ελληνικών Πανεπιστηµίων δεν δέχεται τη 
συνέχιση αυτής της κατάστασης. Οι Πρυτάνεις δεν συµπολιτεύονται ούτε 
αντιπολιτεύονται, αλλά αγωνίζονται για την υπεράσπιση του δηµόσιου αγαθού της 
Παιδείας. Καλούµε όλα τα κόµµατα της Ελληνικής Βουλής να ακολουθήσουν το δρόµο 
της εθνικής συναίνεσης στο θέµα της Παιδείας. Θα θέλαµε επιτέλους να ακούσουµε την 
ξεκάθαρη θέση των κοµµάτων σε ζητήµατα όπως η καθολική ψηφοφορία για την ανάδειξη 
των πανεπιστηµιακών οργάνων, η αποτίµηση του έργου τους ή ο προγραµµατισµός των 
ενεργειών τους. 

Καλούµε το σύνολο της Ακαδηµαϊκής κοινότητας, και ειδικότερα τους φοιτητές και 
τους θεσµικούς εκπροσώπους σε όργανα διοίκησης, να αποκρούσουν  τη βία, και τονίζεται 
εµφατικά ότι οι εξωθεσµικές παρεµβάσεις στην οµαλή λειτουργία θεσµικών οργάνων,  
εφεξής θα συνεπάγονται σοβαρές συνέπειες στην ολοκλήρωση της ακαδηµαϊκής 
διαδικασίας και µέριµνας.    


